

我市出台打造对外开放新高地3年实施方案

实现开放型经济主要指标保持全省前列

本报讯(记者 张铮)4月30日,我市出台《许昌市打造对外开放新高地推进“智造之都、宜居之城”建设实施方案(2020—2022年)》。

按照该方案,到2022年,我市要实现实际利用省外资金年均增长3%,实际利用外资年均增长3%,对外贸易年均增长3%,跨境电商交易额年均增长10%,开放型经济主要指标保持全省前列,对外开放质量、效益、综合竞争优势进一步提高。

提升招商引资质量

我市创新招商方式,开展灵活多样的“线上+线下”招商活动,通过门户网站、自媒体平台、境内外商(协)会、驻外机构等开展不见面招商;积极采取“靶向”招商、委托招商、以商引商等方式,确保招商成效;鼓励以“飞地”模式开展招商引资,按照“共建、共管、共享”原则,发展“飞地”经济,在产业规划、基础设施建

设、税收分配等方面建立合作机制,实现协同发展。

各县(市、区)认真落实“二分之一”工作法,围绕特色优势产业转型升级,培育做大重点新兴产业,进行延链、补链招商。

培育外贸竞争新优势

在培育外贸竞争新优势方面,我市拓宽出口渠道,对接工业电商平台,进一步扩大机电产品、农产品、纺织品、陶瓷产品的出口份额;鼓励装备制造、食品加工、能源电力、人造金刚石、电动汽车、生物医药等特色优势产业扩大出口,增加出口后劲;力争使我市发制品以外其他商品的出口份额超过30%。

提升外贸服务水平,落实重点“三外”企业白名单制度,加快出口退税进度,实现税务部门平均审核时间不超过6个工作日;积极为企业申请降费、免税、补贴,发挥外贸发展专项资金的引导

作用和外贸行业龙头企业的带动作用,扶持龙头企业开展品牌培育、产品研发和市场开拓,推动全市外贸转型升级。

到2022年,各县(市、区)力争分别引进、培育1—2家资源整合能力强、服务企业超过30家、年进出口额达到1000万元的外贸综合服务龙头企业。

深化对德(欧)合作

我市推进对德合作3年行动计划,提升对德合作层次,丰富对德合作内涵,增强对德合作核心竞争力,推动全市对德合作高质量发展。力争到2022年年底,全市引进和培育中德(欧)合作项目总数达到100个,其中产业项目占50%以上。

支持国家许昌经济技术开发区建设中瑞国际合作产业园,围绕生物医药、电梯、智能装备、新能源等产业,科学制订发展规划,完善基础设施及公建配套设施。发挥国家许昌经济技术开发区驻瑞

典招商办事处的作用,挖掘瑞典及其他欧洲国家资源,推动具有国际元素的产业项目聚集,加快建设开放程度高、产业结构层次高、研发创新功能强、综合服务效率高的国际合作产业园。

推动跨境电商加快发展

许昌跨境电商的发展势头一直很好。下一步,我市将推动条件较好的县(市、区)创建跨境电商产业园和人才培训暨企业孵化平台,支持企业建设出口商品海外仓和海外运营中心,或在许昌跨境电商查验中心开展跨境电商9610模式进出口业务。

同时,我市积极推动跨境电商和市场采购贸易融合发展,完善跨境电商综合服务体系,保持和扩大跨境电商领先优势。到2022年,累计培育10个以上跨境电子商务产业集群,重点扶持100家跨境电子商务企业,跨境电子商务年交易额超过180亿元。

大陈闸前的风光,美!

本报讯(记者 吕正子 文/图)大陈闸除险加固工程是我市一项重点水利工程。主体工程完工后,大陈闸已于4月初蓄水。4月30日,记者再次来到北汝河边,看到大陈闸前碧波荡漾。

当日上午,襄城县山头店镇大陈村东北方的大陈闸除险加固工程工地上,一派忙碌的景象。大陈闸的12孔闸门全部紧闭,巨大的闸板将河水拦住,不时有水鸟掠过,给人心旷神怡之感;大陈闸顶部机电控制室的外壁正在进行装修,不时传来工人切割瓷砖的声音;大陈闸附属的交通桥上,古朴的桥栏和新型太阳能路灯已经安装到位;大陈闸东端的办公楼正在建设中。

大陈闸是北汝河上一座大型节制闸,也是北汝河向许昌市区输水的重要设施。它建于1975年,如今建筑、设备均已老化。为此,我市水利部门于2018年实施了大陈闸除险加固工程。该工程包括拆除老闸、建设新闸和修整两岸护



大陈闸前,蓄水深度已达5米。

坡。

“主体工程已经完工,现在正在进行装修和附属建筑物建设。”大陈闸管理所

所长郑军表示,大陈闸于4月初下闸蓄水,目前闸前水深达5米。预计今年5月底,该工程将全部完工。

开展卫生大扫除 巩固战“疫”成果

爱国卫生月,环卫部门为市民营造整洁的城市环境

本报讯(记者 张铮 通讯员 刘豪)4月是我国第32个爱国卫生月。环卫部门开展卫生大扫除,号召市民参与爱国卫生运动,巩固疫情防控工作成果。

5月4日,记者从市城管局环卫处了解到,通过开展爱国卫生月活动,我市进一步巩固疫情防控工作成果,营造干净、整洁、健康的城市环境。

据了解,环卫工人按照公共区域一天不少于3次消毒,墙面无蜘蛛网、无灰尘,卫生间地面干燥、无异味儿,垃圾桶及时清理、无溢满等要求,每天对市区公共区域进行保洁。

发挥各类环卫机械的优势,通过与人工保洁结合,每天对主次干道进行深度清洁,提升慢车道和人行道的洁净程度,对慢车道、可机扫的人行道进行湿式清扫。

每天出动小型冲洗车或洒水车,配合保洁人员对重要道路和重点部位的慢车道、人行道、护栏下、道牙边进行全方位清洁。

每周开展一次城市清洁行动,集中人员、车辆对日常保洁中的盲点、难点进行清理;加大背街小巷、规范点道路的清扫保洁和垃圾收集力度,积极开展集中整治,做到“保洁全覆盖,清扫无盲区”,保证每条道路干净整洁、不留死角,防止病毒滋生。

随着气温逐渐升高,环卫部门科学地进行病媒生物防制,集中对公共区域、家属院、垃圾中转站、公厕、生活垃圾填埋场、沿街果皮箱及时进行杀菌消毒,彻底清除病媒生物滋生地,开展灭鼠、灭蟑行动。

4月,市城管局环卫处出动各类环卫机械清扫道路2200余次,清理各类小广告和卫生死角2600余处,有效提升了环境卫生质量,减少了疾病发生和病毒传播,为保护市民身体健康奠定了坚实的基础。

《杨水才纪念馆向社会公开征集相关史料》后续

读者踊跃提供与杨水才有关史料

你如果收藏有相关实物或资料,可拨打电话13937461512联系

本报讯(记者 郝晋)杨水才“小车不倒只管推”的精神一直激励着后人。作为我省的廉政教育基地、爱国主义教育基地,杨水才纪念馆自4月上旬开始向社会公开征集相关史料。5月5日,记者了解到,该馆已经征集到和杨水才相关的连环画、画报、小说、报纸、照片等史料。

杨水才生前是许昌县(现建安区)桂村乡水道杨村党支部副书记。他带领群众挖塘治岗、植树造林、创办农中,直至牺牲在工作岗位上。目前,杨水才纪念馆里的图片、油画、小推车、铁镐、土制水平仪、嫁接剪刀等,真实、生动地再现了杨水才同志光辉的一生。多年来,该馆是党员和农村基层干部的红色教育基地。

杨水才纪念馆馆长晋琳琳介绍,杨水才纪念馆将在现有基础上进行扩建,

目前正在制订方案,未来将被打造成许昌市乡村振兴干部学院重要的教育基地。为大力弘扬杨水才的精神,该馆面向社会公开征集杨水才同志相关史料,如其生前手稿、奖章、家谱、信件等,各个时期宣传杨水才同志的文艺作品、海报、报纸、文件、连环画、书、画册、歌曲、视频、音频、摄影作品等,20世纪五六十年代农村的生产、生活用品等,以及与杨水才同志相关的其他史料。

“杨水才纪念馆向社会公开征集相关史料的报道见报后,不少读者拨打电话提供线索。”晋琳琳说,目前,杨水才纪念馆已经收集到20世纪60年代出版的有关杨水才事迹的连环画《生死为革命》《共产主义战士杨水才》《为人民鞠躬尽瘁》,长篇小说《闪光的年华》,当年对杨水才事迹进行报道的《人民日报》《人民画报》《许昌日报》原版报纸。我市作家

沈愚捐赠了《杨水才三颂》一书。该书收录了作者早期的3部作品:长篇抒情诗《杨水才之歌》、6场戏曲剧本《碧水丹心》和人物杂谈《有一种精神》,全面展现了杨水才的时代精神力量和作者对杨水才的崇敬之情。另外,我市一名姓黄的退休干部捐赠了当年集体创作的有关杨水才的戏曲稿件,有的读者提供了当年生产的照片……

“本次征集以有偿收购为主。无偿捐赠的史料,经专家鉴定符合馆藏标准,进行详细登记并颁发捐赠证书,陈列时标注捐赠者姓名和捐赠时间。”晋琳琳说,近段时间,有的读者提供了20世纪五六十年代农村生产、生活用品的线索,工作人员将根据馆内展示需要进行收购。

你如果收藏有与杨水才有关的史料,并有意将它们放在杨水才纪念馆进行陈列,可拨打电话13937461512联系。